El Teorema del limite central, indica que, si se desea calcular probabilidades para la media
(1) de una poblacidn con los resultados de una muestra, entonces la distribucién a utilizar
es la siguiente:

a
x~N (u, ﬁ) :, siempre que la muestra sea mayor o igual a 30 elementos

@ . .
En donde 7 = 0z Y se conoce como el error estandar de la media
n

Considerando también que, si se tiene conocimiento del tamafio de la poblacion y n >

. . “ N-n
0.05N, entonces al error estandar se le ha de aplicar el factor de correccion: ’?«__1-

Y para estandarizar los valores

Para el caso de variables cualitativas, el procedimiento es muy similar, pero se usa como
base una aproximacion de la distribucion binomial a la normal en donde el parametro de
interés es la proporcion de elementos en la poblacién que cumplen con la caracteristica

de estudio:
54
P~N(pu=Paop= |
n
siempre que la muestra sea mayor o igual a 30 elementos
En donde o = -p;? y se conoce como el error estandar de la proporcion

Considerando también que, si se tiene conocimiento del tamafio de la poblacién y n >

: i s N-n
0.05N, entonces al error estandar se le ha de aplicar el factor de correccion: ’N——l

Y para estandarizar los valores
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Ejemplo 1:

La cantidad de una impureza particular en un lote de cierto producto quimico es una
variable aleatoria con valor medio de 4.0 g y desviacion estandar de 1.5 g. Si se
preparan 50 lotes en forma independiente:

a) éCual es el valor del error estandar?

b) éCudl es la probabilidad de que el promedio de gramos de impureza sea menor
a4.2?

c) éCudl es la probabilidad de que el promedio de gramos de impureza sea mayor
a3.9?

d) éCudl es la probabilidad (aproximada) de que la cantidad promedio muestral de
la impureza se encuentre entre 3.5 a 3.8 g7

Respuestas:

Como la muestra es mayor o igual a 30 elementos y no se conoce el tamafio de
la poblacién, no es necesario aplicar el factor de correccion.

a 1.5
8) G=Rm=7m=

Por lo tanto, se establece la siguiente distribucion muestral de medias:
f""’N(.U'., Ux_)
x~N(4,0.2121)
b) La probabilidad de que el promedio sea menora 4.5:

42— 4)

P(£<45)=P(Z < Ji=

Uso de tablas (usando dos decimales en el valor Z):

Asesor: Juan Pablo Géngora Pérez

GaLIVEWORKSHEETS



. 435 :
L1 B3 BAGS BaS6

Uso de Excel (usa la mayor cantidad de decimales):

A B

08 04
REILS Sise
5714 A5
A5 B4l
6480 6517
684 GETY
gien 7324
I8P 7549
e
Alla A3
865 8389
A599 HAZL
S810 8830

D

X = 4.2
Media = 4
Error estandar = 0.2121

b i

Representacion grafica de la probabilidad buscada:

|Probabiliad inferior = [=DISTR.NORM.N(B1,82,83 VERDADERO)|

MNormal distribution

Pilower) Piupper) X mean sid.dev
mn s [ o944z 40 02
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¢) P(F >3.9)=P(z>:f1‘2“1)=(z> y=1- =

Representacion grafica de la probabilidad buscada:

o4 |
Nomal disiribution
Pilewer) Flupper) X mean stddev
al- 6813 39 40 0.2

d) P35<%<38)=P

3.5-4 <7< 18—1)

0.2121 0.2121 - P( <E S ) = -

Representacion grafica de la probabilidad buscada:

Plower) uaper) =z X mean sbd.dev
AT am —hog 33 a0 02
b 9508 -235 kL) &0 02
8T
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Ejemplo 2.

¢Cual es la probabilidad de que la proporcién de empleados de género femenino de
una empresa sea mayor a 0.2 (20%)? Considérese que en una muestra de 120
empleados 18 fueron mujeres.

Respuesta:

Como la muestra es mayor o igual a 30 elementos y no se conoce el tamafio de
la poblacién, no es necesario aplicar el factor de correccion.

(020)(1 - 020) _
%= r 120

0.2 - 0.15) -PZ> )

0.0.326 1= =

P(P>02) = P(z >

Representacion grafica de la probabilidad buscada:

Mormal distribution
P(bwer) Plupper) z X mean st dev
8375 D625
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